

**У тех, кто любит пешие прогулки на дивной сибирской природе, есть надежный помощник и друг**



Свой полувековой юбилей отметил пионер и главный популяризатор красноярского туризма — Центр путешественников.

Для КГКУ «Дирекция по ООПТ» красноярский Центр путешественников на протяжении долгих лет является другом, соратником и партнером в одном из самых важных и ответственных начинаний — развитии туризма на территории нашего края.

## Как это было?

Это сотрудничество началось, когда было заключено соглашение «Об организации совместной деятельности по обустройству пешеходных маршрутов и зон активного отдыха на особо охраняемых природных территориях краевого значения» с целью реализации проекта «Красноярский хайкинг». «Красноярский хайкинг» — уникальная инициатива Центра путешественников, целью которой является одновременно создание вокруг краевого центра целой сети пешеходных троп и привлечение к ним внимания жителей и гостей Красноярска. В настоящее время разработано и промаркировано больше 200 километров маршрутов, каждый из которых представляет собой отдельный интерес для любителей активного и познавательного отдыха.

Именно в рамках проекта «Красноярский хайкинг» в 2016 году стартовала масштабная и интенсивная работа по развитию рекреационного туризма на территории памятника природы «Мининские Столбы», которая и объединила специалистов по охране особо охраняемых природных территорий с популяризаторами местных красот и волонтерами.

Совместный труд начался с всестороннего изучения выбранной территории. Для того чтобы наметить будущие туристические тропы, экологи и энтузиасты вместе прошли сотни километров: только так можно было выбрать оптимальные маршруты, которые показали бы Мининские Столбы с лучшей, самой живописной стороны и одновременно оказались бы под силу отдыхающим любого уровня подготовки. Следующим шагом стала фиксация выбранных маршрутов с помощью GPS-технологий, вместе с подробной информацией о каждом из них все будущие тропы были внесены в электронный перечень маршрутов на официальном сайте «Красноярского хайкинга», а также в одноименное мобильное приложение, с помощью которого можно следить за своими перемещениями по маршрутам.

Для контроля перемещения непосредственно на месте предусмотрена другая система, а именно: разноцветная разметка, нанесенная специальной краской на деревья или другие примечательные объекты. Чтобы не заблудиться на такой тропе, нужно просто передвигаться от одной метки к другой. Яркие и заметные, они делают путешествие комфортным и безопасным, но комфорт и безопасность — не единственные слова, которыми можно охарактеризовать обновленные Мининские Столбы. Прогулки по этому памятнику природы можно смело называть еще и познавательными, ведь одной из главных особенностей туризма здесь является большое количество информационных щитов. На ярких и узнаваемых щитах и табличках можно прочитать много нового и полезного, начиная с описания местных достопримечательностей и заканчивая номерами экстренных служб и правилами поведения на природе.

Обустройство Мининских Столбов практически моментально дало результат — экскурсии, проводимые сюда специалистами Центра путешественников или инспекторами Дирекции, пользуются большой популярностью среди гостей и жителей Красноярска, а местная инфраструктура делает комфортными и самостоятельные прогулки. Теперь любой желающий может быть уверенным в том, что сполна насладится уникальной природой, ощущая при этом себя в безопасности. Многочисленные фото-отчеты и позитивные публикации в социальных сетях служат тому подтверждением, а заодно доказывают и то, что эффект обустройства памятника природы направлен в будущее — и маркировка троп, и их информационное сопровождение будут функционировать на благо туристов еще долгое время.

Долгое время будет продолжаться и сотрудничество КГКУ «Дирекция по ООПТ» с красноярским Центром путешественников. Так, в апреле нынешнего года статус особо охраняемой природной территории получила любимая красноярцами Черная сопка, а вместе с ней и часть знаменитого Торгашинского хребта, став памятником природы. Теперь совместные работы по обустройству территории и проведению интересных, познавательных эколого-просветительских мероприятий начнутся и здесь.

## Что это означает?

Прежде всего новые перспективы как для природы родного края, так и для его жителей. Проверенное временем партнерство двух структур объединяет их усилия, направленные на защиту окружающей среды, открывает дорогу уникальным инициативам и позволяет максимально эффективно решать любые возникающие вопросы. А самое главное, такой подход расширяет возможности всех любителей природы, ведь они могут получать информацию из первых рук, принимать участие в самых ярких и необычных мероприятиях, знакомиться с живописными уголками вместе со специалистами, задавая им все свои вопросы и перенимая от них бесценные знания.

Совместная работа является настоящим подарком и для сотрудничающих сторон, ведь обмен опытом — это лучший способ двигаться вперед.

КГКУ «Дирекция по ООПТ» поздравляет Центр путешественников с юбилеем и от всей души желает новых свершений и дальнейшего развития на благо нашего края!

***Дарья ЛЫСЕНКО, методист отдела экологического просвещения и рекреации  
КГКУ «Дирекция по ООПТ»***